

# Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Приказ вождя — в основу партийной работы

(С совещания райпартаktива)

16 мая состоялось районное совещание партийного актива.

С докладом „О задачах райпарторганизации, вытекающих из первомайского призыва Верховного Главнокомандующего товарища Сталина“, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов.

Центральное место занимал в докладе вопрос — как район участвует в великой отечественной войне.

Тов. Тихонов кратко остановился на итогах весеннего сева ранних зерновых в колхозах района, который в этом году проведен в десять рабочих дней и отличается высоким качеством обработки почвы и посевов.

— Однако, — говорит тов. Тихонов, — весенний сев не везде проходит организованно. Особенно заметно отставание с севом проса, ячменя и посадкой картофеля. Есть еще колхозы, которые заняли сев поздних культур, медленно проводят посадку картофеля, тянут район в число отстающих (Б-Майданский колхоз „Искра Ильича“, „Волжанин“ (Сомовка) и др.).

Остановившись коротко на успехах, которых районная партийная организация достигла в результате предмайского социалистического соревнования, тов. Тихонов сказал, что в районе много возможностей неиспользовано для того, чтобы фронт получал еще большую помощь. Есть предприятия, которые из месяца в месяц пропаливают производственную программу (промкомбинат, артель „Труд“).

Партийные организации перечисленных предприятий и колхозов плохо помогают фронту, не осуществляют должного контроля за хозяйственной деятельностью производства, ослабили

ли партийно-политическую работу в массах.

Приказ Главнокомандующего, — говорит тов. Тихонов, — вызвал в трудящихся высокий патриотический подъем. Задача партийных и комсомольских организаций — вовлечь в борьбу за активную помощь фронту все население, строить всю партийно-политическую работу так, чтобы усилия рабочих, колхозников, интеллигенции были в одну точку — на разгром врага.

Товарищ Сталин приказал Красной Армии готовиться к решающим сражениям с германским фашизмом.

Для коммунистов и комсомольцев, нет ничего, выше, как занять авангардную роль в выполнении этой задачи.

В прениях по докладу тов. Тихонова выступили т. т. Вахрамов (райвоенком), Маслов (райзо), Новожилов (райсовет), Мурин (МТС), Романов, Лотырев (РК ВКП(б)), Смирнов (прокурор), Семенов (Львово), Ирбитская (артель „Труд“), Пономарев (леспромхоз).

Выступивший представитель Обкома ВКП(б) тов. Варенцов указал на недостатки партийных организаций, которые помешали успешному проведению весеннего сева в этом году.

Тов. Варенцов призвал райпарторганизацию поднять партийно-политическую работу в массах до уровня задач, поставленных в первомайском приказе Вождя.

— Сельские коммунисты, — говорит тов. Варенцов, — наряду с успешным завершением весеннего сева должны немедленно переключаться на подготовку к уборочным работам.

Собрание наметило и обсудило развернутые практические мероприятия и предложило всем партийным организациям выпол-

нить задачи, поставленные в первомайском приказе товарища Сталина. В своем решении совещание партийного актива потребовало от коммунистов и комсомольцев колхозов и совхоза до конца выдержать экзамен перед партией, перед фронтом: быстрее завершить весенний сев, установить образцовый уход за посевами и немедленно переключиться на подготовку к уборочной кампании, выполнить постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“, неустанно повышать продуктивность животноводства.

В задачу производственных партийных организаций входит закрепить успехи предмайского социалистического соревнования, увеличивать выпуск продукции с меньшей затратой средств и времени, выполнить полугодовую производственную программу досрочно.

Партийные организации учреждений должны добиться четкой и слаженной работы аппаратов и активной помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ 1943 года.

Совещание выразило уверенность в том, что трудящиеся района, удвоив, утроив свою энергию, будут неустанно увеличивать помощь родной Красной Армии, готовящейся к великим решающим сражениям в борьбе с немецко-фашистскими ордами.

Коммунисты и комсомольцы поведут трудящихся района на выполнение требований родного Сталина: „Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовий механизм“.

Коммунисты и комсомольцы! Все силы на выполнение приказа Великого Сталина.

## На полях района

### Семена отбирали вручную

В колхозе „Власть Советов“ семена проса состояли из смешанных сортов. Колхоз решил получить свои высокурожайные семена. Для этой цели семена отбирали вручную.

Задолго до сева колхозники дни сидели за этой кропот-

ливой работой. Семенами, отобранными вручную, колхоз засеял семенной участок в два гектара. Урожаем проса с этого участка колхоз на будущий год засеет всю площадь.

В. Лапина.

### Тракторы простаивают

Плохо работают тракторы в колхозе „Советская деревня“, Ивановского сельсовета. Просто их не прекращаются. То и дело ломаются кронштейны, вилки и т. д. За 11 дней работы тракторами вспахано 27 га.

Дирекция и политотдел МТС знают, что тракторы у нас больше простаивают, чем работают, но это их мало беспокоит. В этот колхоз с начала весен-

не-посевной кампании из МТС никто не заглядывал. Работы здесь непочатый край, а между тем директор МТС тов. Смирнов распорядился взять отсюда один трактор и передать его Михайловской судоверфи.

Кто дал право МТС не выполнить свой договор и тем самым срывать работу колхоза?

Л. Рябов.

№ 36 (1616)

ЧЕТВЕРГ

20 мая

1943 г.

Год издания 13-й  
Выходит 2 раза  
в неделю

Библиотеке имени В. И. Ленина,  
Горький.

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОНЛАДА РУК!

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомитета  
на Доску почета заносятся

стахановцы и колхозы-передовики  
беседжего сева 1943 года



49. ГОРШКОВ А. Я. — тракторист бригады № 1, за пятидневку вспахал 32 га, вместо нормы 22,5 га.

50. КИРЕЕВ Ф. Н. — учетчик тракторной бригады № 1. Он поставил образцовый учет работы трактористов и хранение горючего, оказывает помощь молодым трактористам.

51. ЛУКОЯНОВА Л. М. — севец бригады № 3, колхоза „ВОЛЖАНИН“, засевает по 10 га при норме 4,5 га. Закончив сев в своей бригаде, она переключилась на помощь отстающей бригаде № 6.

52. БРЮХАНОВА М. П. — пахарь колхоза „НОВЫЙ ПУТЬ“, ежедневно выполняет по полторы—две нормы.

53. ВЫЗУЛИН М. А. — конюх колхоза „НОВЫЙ ПУТЬ“. Его кони имеют лучшую упитанность из всех лошадей колхоза.

54. ДИЦИН САША — 14-летний пахарь колхоза „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“, систематически дает по две нормы.

55. ЧИРКОВ И. Я. — 13-летний севец колхоза „КРАСНАЯ СОСНА“. Имея двух сыновей-фронтовиков, он не отстает от них, выходя ежедневно на работу выполняет по две нормы и больше.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батареи и взорвали два склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

На районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на-двах нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой выбили их из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и дзотов, уничтожив при этом роту гитлеровцев и танк. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тралища и 1 сторожевой корабль противника.

Советские люди, насиливо угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: „Моя дорогая мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйину, что дождь идет, надо перестать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы, и комендант меня избил ни за что, ни про что. Избил так, что водой отливали. И пожаловать некому. Не думала я и не знала, что придется переносить такие муки. Были бы зрылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устало так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли кто-нибудь из нас живых“.

### Прополка озимых

Прополку озимых культур начали все бригады колхоза „Новый путь“.

В первую очередь были прополоты семенные участки. Полностью прополота озимая пшеница на 50 гектарах.

М. Саулова.

\* \* \*

Колхоз „Советская деревня“, проводит мероприятия по повышению урожайности. Организована прополка озимых. Прополото ржи на площади 200 га.

Л. Р.

### Поднимают пар

Колхоз „9-е января“ Львовского сельсовета — пред. тов. Тимина, закончив весенний сев, 16 мая приступил к взмету паров.

В. Янинов.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) в своем постановлении „о порядке выдачи дополнительной оплаты земель колхозов за выполнение плана урожайности по просу“ утвердил план урожайности проса на 1943 год. Нашему району установлено получить с гектара 10,2 центнера.

В целях ликвидации обезлички, улучшения ухода за посевами и получения высокого урожая проса обком и облисполком обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и управления колхозов не позднее 1 июня закрепить все посевы проса в колхозах за земельными.

До 25 мая довести до колхозов, а в колхозах—до земельных задание по урожайности проса с учетом качества почвы и предшественников.

## Трактористки-стахановки

В Воротынской МТС организована женская тракторная бригада (бригадир Трусова Нюра).

Понимая обстановку и задачи военного времени, трактористки работают по-фронтовому.

Трактористка Клава Вызулева.

на за смену вспахивает по 6—9 га. За три дня до срока она выполнила задание вспашки на весеннем севе. На 10 мая она вспахала 50 га при отличном качестве работы и сэкономила 10 проц. горючего.

М. Васильева.

## Любовь к Родине

Мы любим свою Родину не только потому, что родились на русской земле, где живут наши родные и близкие, где нас вскормили, воспитали, где получили воспитание и образование, где впервые познали радость труда.—Родину мы любим еще и потому, что являемся полноценными хозяевами необъятной страны.

В суровой борьбе под руководством великой партии Ленина-Сталина мы в основном уже построили социализм, т. е. такое общество, где нет эксплоататоров, нет нищеты и бесправия трудающих масс.

Советский патриотизм проявляется в различных формах беззаветной любви к Родине, в заботе о ее могуществе и славе, в защите родины от внешних и внутренних врагов, в самопожертвовании, во вносе сбережений на вооружение Красной Армии.

Ради славы Родины в течение 9 месяцев, рискуя жизнью, плавали на дрейфующей льдине „Северный полюс“ папанинцы.

Во имя любви к Родине верный сын советского народа горьковчанин капитан Гастелло пожертвовал своей жизнью. Чтобы не попасть в лапы поганых фашистов, он обрушил свою горящую машину в лавину фашистских машин и бензобаков. Дорого обопаслась фашистам смерть героя.

Обком ВКП(б) и облисполком разрешили выдавать колхозникам земельные, перевыполнивших планы урожайности проса, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семян семенов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, собранного сверх плана, установленного земелью.

Наш район в этом году имеет большую площадь проса. Партийные организации обязаны разъяснить настоящее решение всем колхозникам и мобилизовать их на борьбу за высокий урожай этой столь важной культуры.



Колхоз имени Ленина (Марийский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого 4 га зерновых для помощи освобожденным районам.

На снимке: Председатель колхоза тов. Моммот Нур Мурад (слева) и бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посаженной для освобожденных районов.

Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС.

## В фонд обороны

Колхозы Осиновского сельсовета горячо поддержали почин колхоза Горшиха и засевают сверхплановые гектары в фонд обороны.

В фонд Главного Командования Красной Армии по сельсовету посажено 13 гектаров, а в помощь колхозам, освобожденным от немецкой оккупации, 12 га.

Колхозники сельхозартели „Заря“ в фонд обороны посеяли 9 га.

Члены колхоза „Новый путь“ посеяли 2 га пшеницы и 3 га овса.

Ф. Маслов.

## В ходе весеннего сева

### Сводка района на 17 мая 1943 года

место	наименование с/советов	посевы, всего в %	в т. ч.	
			зерн.	картоф.
1	Каменка .	96,0	100	100
2	Сапино .	94,6	—	100
3	Михайловск.	87,4	81,0	70,0
4	Бывалка .	87,0	100	100
5	Чугуны .	86,0	100	80,0
6	Воротынец	84,1	104	55,0
7	Львово .	83,5	88,0	80,0
8	Осиники .	83,3	100	65,0
9	Ахлаевка .	82,9	93,0	60,0
10	Газенъе .	82,8	84,0	89,0
11	II. Майдан .	82,5	100	32,0
12	Сельцы .	82,4	66,0	66,0
13	Ивановка .	81,8	100	36,0
14	Б-Майдан .	79,5	57,0	18,0
15	Белавка .	79,4	100	35,0
16	О-Майдан .	79,3	65,0	42,0
17	Фокино .	77,7	100	57,0
18	Отары .	75,9	—	100
19	Быковка .	72,3	100	35,0
20	В-Сурск .	72,2	100	55,0
21	Шереметьево .	71,0	100	43,0
22	Сомовка .	70,0	73,0	18,0
	Итого .	83,3	91,3	59,8

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая, в 10 часов утра, в Воротынске, в Доме соцкультуры состоится районное совещание интеллигентии.

### Повестка дня

- Задачи советской интеллигентии, вытекающие из первомайского призыва товарища Сталина. (Докладчик тов. Лотырев.)

РК ВКП(б)

Адрес редакции: с.

Воротынск, Горьковской области. Телефоны: редактора—40, общий—14. Прием об'явлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

МП01840

Типография газеты «Колхозный рупор»

## Забота о семьях фронтовиков

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 22 февраля с. г. записал: „Забота о семьях военнослужащих есть половина заботы о Красной Армии“.

Одним из существенных видов такой заботы является организация индивидуальных и коллективных огородов. Наличие огорода обеспечивает некоторую базу экономического благополучия семьи. Это доказано практикой 1942 года. Тот, кто имел в 1942 году огород, на год был обеспечен картофелем и зиму 1942—43 года пережил сравнительно легче, чем те семьи, которые не имели своего запаса картофеля.

По состоянию на 15 мая в районе имеется 728 семей, получивших земельные участки под огороды с общей площадью земли 84 гектара. 116 семей получили помочь семенами картофеля. Семь тонн семенного картофеля колхозы района продают по государственным ценам нуждающимся семьям фронтовиков.

Особенно хорошо отнеслись к обеспечению землей под огороды в Чугуновском, Ельвинском, Ивановском и др. сельсоветах. Колхозы Чугуновского сельсовета оказали помощь семенами 23 семьям, выдали больше тонны картофеля. Хорошо организовано дело в конторе „Заготовок“. Там всем без исключения семьям рабочих и служащих даны земельные участки, семена картофеля и оказывается помощь в обработке земли.

Но вместе с положительными

фактами следует отметить, что далеко не все руководители советов, колхозов и организаций поняли важность огородного хозяйства. Так, например, в пос. Василь-Сурск из 422 семей эвакуированных получили землю под огороды только 105 семей, который выделено 3 га земли.

Многие семьи нуждаются в семенах, но председателя посовета тов. Сидорова это не волнует, и реальных мер помощи он не принимает, забывая о том, что зимой ему будет куда труднее обеспечить нуждающихся картофелем.

Председатель Львовского сельсовета тов. Семенов дал распоряжение по колхозам: „Земли никому не давать!“ Он оправдывает свое поведение тем, что он не позволит разбазаривать колхозную землю, что лучше пусть она останется не засеянной. Райсовет предложил ему под строгую ответственность немедленно исправить положение.

В Львовских колхозах достаточно земли неплановой и разбазаривания ее не может быть речи. В условиях нашего района есть полная возможность обеспечить земельными участками всех нуждающихся, есть возможность помочь семенами. Но пока вопрос об огородах не стал центральным вопросом работы советов. Только этим можно объяснить, что в Воротынце никому не хотят помочь семенами, а селько имеет тонну продажного картофеля.

З. Новожилова,

зам. председателя райсовета.

## Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170-тысячную итало-немецкую армию.

Среди пленных—командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: одну тысячу орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолетов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский премьер-министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертельный бой с гитлеровской Германией в самой Европе.

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии и Италии. За истекшие недели союзникибросили тысячи тонн бомб на Дуйсбург, Бохум, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налете на важный железнодорожный узел Дуйсбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. Тысяча тонн бомб была сброшена на один лишь Бохум—транспортный центр угольной Рурской области.

(ТАСС).

Немцы были вынуждены ввести в четырех крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное полицейское положение по всей Голландии. Для устрашения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили

На ноги поставлены вся немецкая полиция и войска. Но гнев и ненависть голландских патриотов к захватчикам неукротимы. Даже фашистские газеты вынуждены признать, что немецким оккупантам не удается покорить свободолюбивых голландцев.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА

Заказ № 170